

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΙΔΟΣ

1) ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΙΔΟΣ (απόσπασμα) Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου



2) “Εν Πνεύματι καὶ Ἀληθείᾳ” του πρωτ. Αλεξάνδρου Σμέμαν



ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013

✿ «Ἡ Τῆς Σαμαρείτιδος ἑορτή, ἐν ᾗ ὁ Χριστός μ᾽ εἰς αὐτὸν ὠμολόγει».

✿ Νικηφόρου Κων/λεως τοῦ ὁμολογητοῦ·

✿ Κωνσταντίνου νεομάρτυρος τοῦ ἐξ Ἀγαρηῶν.

✿ Τοῦ (ἐν Τρικκάλοις) Βησσαρίωνος ἐπισκόπου Λαρίσης,

✿ καὶ τοῦ (ἐν Χώρα Σάμου) Γεωργίου νεομάρτυρος τοῦ ἐν Ἐφέσῳ.

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΙΔΟΣ

Αγίου Ιωάννου Αρχιεπισκόπου Κων/πόλεως του Χρυσοστόμου
(4^{ος} – 5^{ος} αιώνας, 347μ.Χ. Αντιόχεια Συρίας – 14 Σεπτεμβρίου 407μ.Χ. Κόμανα του Πόντου)



(απόσπασμα)

Ἡμέρα ο Χριστός διαλαλεῖ σε μας τους ἄθλους της Σαμαρείτιδος και πρέπει το φτωχὸ πλοῖαριο του λόγου μου να διαπλευσῆι το πέλαγος των κατορθωμάτων της.

Ἴ λέει ο Ευαγγελιστὴς Ιωάννης; Φτάνει ο Ιησούς σε μια πόλη της Σαμάρειας, που λέγεται Συχάρ. Ἦταν ἐκεῖ το πηγάδι του Ιακώβ. Κουρασμένος ο Ιησούς ἀπὸ την οδοιπορία κάθισε κοντά στο πηγάδι. Ἦταν η ἕκτη ὥρα περίπου. Ἦρθε μια γυναίκα ἀπ' τη Σαμάρεια να βγάλει νερό. Της λέει ο Ιησούς, *δόσ' μου να πιώ*. Οι μαθητές Του εἶχαν φύγει στην πόλη για ν' αγοράσουν τροφίμα.

Ἴ για ποιον λόγο ἀνέφερε τον τόπο; Επειδὴ υπήρχε πνευματικό θήραμα, πήγε στο μέρος αὐτό για να το συλλάβει. Γιατί ἀνέφερε την ὥρα; Μια φτωχιά ἦταν η Σαμαρείτισσα. Ξυπνοῦσε και καταγινόταν με τον αργαλειό. Αλλά την ἕκτη ὥρα που ὅλοι ξεκουράζονταν, ἐκεῖνη ἐπαίρνε τη στάμνα της και τη γέμιζε. Γι' αὐτό την ἕκτη ὥρα πήγε ο Κύριος. Για ποιο λόγο ἀπομάκρυνε τους μαθητές Του; Η γυναίκα ἦταν φτωχιά και δε θα εἶχε το θάρρος ν' ἀντικρῦσει πολλούς. Γι' αὐτό εἶπε στους μαθητές, *πάτε κι αγοράσετε τροφές*. Εγὼ ἔχω ἄλλο φαγητό. Τροφή μου εἶναι να κάνω το θέλημα Εκείνου, που με ἔστειλε και να ολοκληρώσω το ἔργο Του. Με το νερό θέλω να συλλάβω αὐτό το πνευματικό ἀλίευμα.

Κυριακὴ της Σαμαρείτιδος

Η πηγή της ζωής ζητά να πιεί, μη θέλοντας να πιεί, αλλά να δώσει. Και Του λέει η γυναίκα: πώς συ, που είσαι Ιουδαίος, ζητάς να πιείς από μένα, τη Σαμαρείτισσα; Δεν υπάρχουν σχέσεις ανάμεσα σε Ιουδαίους και Σαμαρείτες. Και ο Ιησούς δεν της είπε, εγώ είμαι Θεός: σιγά - σιγά της ξεσήκωσε την επιθυμία, λέγοντάς της: *αν ήξερες τη δωρεά του Θεού και ποιος είναι αυτός, που σου λέγει δώσε μου να πιώ, θα του γύρευες εσύ και θα σου έδινε νερό ζωντανό.* Κι η γυναίκα παρατηρεί: Κύριε μήτε κουβά έχεις και το πηγάδι είναι βαθύ· από πού λοιπόν έχεις και μάλιστα νερό ζωντανό; Μήπως είσαι συ πιο μεγάλος από τον πατέρα μας Ιακώβ; Πρόσεξε τώρα τη σοφία του Κυρίου. Δεν της φανέρωσε από την αρχή την ομορφιά της θεότητας, αλλά άναψε την επιθυμία της ψυχής της, λέγοντάς της: *καθένας που πίνει απ' αυτό το νερό, θα διψάσει πάλι· όποιος όμως πιεί απ' το νερό που θα δώσω εγώ, δε θα διψάσει στον αιώνα. Αλλά το δικό μου νερό θα γίνει πηγή που σκιρτά προς την αθανασία.* Άφησε την πάλη των προσώπων και ήρθε στην αφθονία των χαρισμάτων ή μάλλον δείχνει την υπεροχή τους μέσα στα ίδια τα πράγματα.

Κι η γυναίκα Του λέει: *Κύριε, δώσε μου αυτό το νερό, να μη διψώ, ούτε να έρχομαι να βγάζω από το πηγάδι.* Πίστεψε, πως ήταν νερό που το έπινες και εξαφανιζόταν το χειρόγραφο των αμαρτημάτων. Της λέει ο Ιησούς: Πήγαινε, φώναξε τον άνδρα σου κι έλα. Αν έχεις σύντροφο της ζωής σου, ας γίνει και στην πίστη σου σύντροφος. Μην παίρνεις μόνη σου τη δωρεά των πνευματικών χαρισμάτων. Λέει η γυναίκα: Δεν έχω άνδρα. Καλά είπες, της λέει ο Ιησούς, δεν έχω άνδρα. Είχες πέντε και αυτός που έχεις τώρα, δεν είναι άνδρας σου. Η γυναίκα συζούσε κρυφά με κάποιον.

Του λέει η γυναίκα: Κύριε, νομίζω πως είσαι προφήτης. Οι πατέρες μας τελούν τη λατρεία τους σ' αυτό το βουνό και σεις οι Ιουδαίοι λέτε, ότι ο τόπος της λατρείας είναι τα Ιεροσόλυμα. Η πόρνη ανοίγει συζήτηση δογματική. Κι ο Κύριος καθοδηγεί τη γυναίκα στην πνευματικότερη λατρεία και της λέει: *Γυναίκα, πίστεψέ με, ότι έρχεται στιγμή και είναι και τώρα, οπότε ούτε σ' αυτό το βουνό, ούτε στα Ιεροσόλυμα δε θα προσκυνήσουν το Θεό, αλλά*
Κυριακή της Σαμαρείτιδος

Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, ἔρχεται ὁ Ἰησοῦς εἰς πόλιν τῆς Σαμαρείας λεγομένην Συχάρ, πλησίον τοῦ χωρίου ὃ ἔδωκεν Ἰακώβ Ἰωσήφ τῷ υἱῷ αὐτοῦ· ἦν δὲ ἐκεῖ πηγή τοῦ Ἰακώβ. Ὁ οὖν Ἰησοῦς κεκοπιακῶς ἐκ τῆς ὁδοιπορίας ἐκαθέζετο οὕτως ἐπὶ τῇ πηγῇ· ὥρα ἦν ὥσει ἕκτη. Ἔρχεται γυνὴ ἐκ τῆς Σαμαρείας ἀντλησαὶ ὕδωρ. Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· Δός μοι πιεῖν. Οἱ γὰρ μαθηταὶ αὐτοῦ ἀπεληλύθεισαν εἰς τὴν πόλιν ἵνα τροφὰς ἀγοράσωσι. Λέγει οὖν αὐτῷ ἡ γυνὴ ἡ Σαμαρεῖτις· Πῶς σὺ Ἰουδαῖος ὢν παρ' ἐμοῦ πιεῖν αἰτεῖς, οὔσης γυναικὸς Σαμαρεΐτιδος; Οὐ γὰρ συγχρῶνται Ἰουδαῖοι Σαμαρεΐταις. Ἀπεκρίθη Ἰησοῦς καὶ εἶπεν αὐτῇ· Εἰ ἤδεις τὴν δωρεάν τοῦ Θεοῦ, καὶ τίς ἐστὶν ὁ λέγων σοι, δός μοι πιεῖν, σὺ ἂν ἤτησας αὐτόν, καὶ ἔδωκεν ἄν σοι ὕδωρ ζῶν. Λέγει αὐτῷ ἡ γυνὴ· Κύριε, οὔτε ἀντλημα ἔχεις, καὶ τὸ φρέαρ ἐστὶ βαθύ· πόθεν οὖν ἔχεις τὸ ὕδωρ τὸ ζῶν; Μὴ σὺ μείζων εἶ τοῦ πατρὸς ἡμῶν Ἰακώβ, ὃς ἔδωκεν ἡμῖν τὸ φρέαρ, καὶ αὐτὸς ἐξ αὐτοῦ ἔπιε καὶ οἱ υἱοὶ αὐτοῦ καὶ τὰ θρέμματα αὐτοῦ; Ἀπεκρίθη Ἰησοῦς καὶ εἶπεν αὐτῇ· Πᾶς ὁ πίνων ἐκ τοῦ ὕδατος τούτου διψήσει πάλιν· ὃς δ' ἂν πῖνῃ ἐκ τοῦ ὕδατος οὗ ἐγὼ δώσω αὐτῷ, οὐ μὴ διψήσῃ εἰς τὸν αἰῶνα, ἀλλὰ τὸ ὕδωρ ὃ δώσω αὐτῷ, γενήσεται ἐν αὐτῷ πηγὴ ὕδατος ἀλλομένου εἰς ζωὴν αἰώνιον. Λέγει πρὸς αὐτόν ἡ γυνὴ· Κύριε, δός μοι τοῦτο τὸ ὕδωρ, ἵνα μὴ διψῶ μηδὲ ἔρχωμαι ἐνθάδε ἀντλεῖν. Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· Ὑπάγε φώνησον τὸν ἄνδρα σου καὶ ἐλθὲ ἐνθάδε. Ἀπεκρίθη ἡ γυνὴ καὶ εἶπεν· Οὐκ ἔχω ἄνδρα. Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· Καλῶς εἶπας ὅτι ἄνδρα οὐκ ἔχω· πέντε γὰρ ἄνδρας ἔσχες, καὶ νῦν ὃν ἔχεις οὐκ ἔστι σου ἀνὴρ· τοῦτο ἀληθὲς εἶρηκας. Λέγει αὐτῷ ἡ γυνὴ· Κύριε, θεωρῶ ὅτι προφήτης εἶ σὺ. Οἱ πατέρες ἡμῶν ἐν τῷ ὄρει τούτῳ προσεκύνησαν· καὶ ὑμεῖς λέγετε ὅτι ἐν Ἱεροσολύμοις ἐστὶν ὁ τόπος ὃπου δεῖ προσκυνεῖν. Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· Γύναι, πιστευσόν μοι ὅτι ἔρχεται ὥρα ὅτε οὔτε ἐν τῷ ὄρει τούτῳ οὔτε ἐν Ἱεροσολύμοις προσκυνήσετε τῷ Πατρὶ. Ὑμεῖς προσκυνεῖτε ὃ οὐκ οἴδατε, ἡμεῖς προσκυνοῦμεν ὃ οἴδαμεν· ὅτι ἡ σωτηρία ἐκ τῶν Ἰουδαίων ἐστίν. Ἀλλ' ἔρχεται ὥρα, καὶ νῦν ἐστίν, ὅτε οἱ ἀληθινοὶ προσκυνηταὶ προσκυνήσουσι τῷ Πατρὶ ἐν πνεύματι καὶ ἀληθείᾳ·

καὶ γὰρ ὁ Πατὴρ τοιοῦτους ζητεῖ τοὺς προσκυνοῦντας αὐτόν. Πνεῦμα ὁ Θεός, καὶ τοὺς προσκυνοῦντας αὐτόν ἐν πνεύματι καὶ ἀληθείᾳ δεῖ προσκυνεῖν. Λέγει αὐτῶ ἡ γυνή· Οἶδα ὅτι Μεσσίας ἔρχεται ὁ λεγόμενος Χριστός· ὅταν ἔλθῃ ἐκεῖνος, ἀναγγελεῖ ἡμῖν πάντα. Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· Ἐγὼ εἰμι ὁ λαλῶν σοι. Καὶ ἐπὶ τούτῳ ἤλθον οἱ μαθηταὶ αὐτοῦ, καὶ ἐθαύμασαν ὅτι μετὰ γυναικὸς ἐλάλει· οὐδεὶς μέντοι εἶπε, τί ζητεῖς ἢ τί λαλεῖς μετ' αὐτῆς; Ἀφῆκεν οὖν τὴν ὑδρίαν αὐτῆς ἡ γυνή καὶ ἀπῆλθεν εἰς τὴν πόλιν, καὶ λέγει τοῖς ἀνθρώποις· Δεῦτε ἴδετε ἄνθρωπον ὃς εἶπέ μοι πάντα ὅσα ἐποίησα· μή τι οὗτός ἐστιν ὁ Χριστός; Ἐξῆλθον οὖν ἐκ τῆς πόλεως καὶ ἤρχοντο πρὸς αὐτόν. Ἐν δὲ τῶ μεταξύ ἠρώτων αὐτόν οἱ μαθηταὶ λέγοντες· Ῥαββί, φάγε. Ὁ δὲ εἶπεν αὐτοῖς· Ἐγὼ βρώσιν ἔχω φαγεῖν, ἣν ὑμεῖς οὐκ οἶδατε. Ἐλεγον οὖν οἱ μαθηταὶ πρὸς ἀλλήλους· Μή τις ἤνεγκεν αὐτῶ φαγεῖν; Λέγει αὐτοῖς ὁ Ἰησοῦς· Ἐμὸν βρώμά ἐστιν ἵνα ποιῶ τὸ θέλημα τοῦ πέμψαντός με καὶ τελειώσω αὐτοῦ τὸ ἔργον. Οὐχ ὑμεῖς λέγετε ὅτι ἔτι τετράμηνός ἐστι καὶ ὁ θερισμὸς ἔρχεται; Ἴδου λέγω ὑμῖν, ἐπάρατε τοὺς ὀφθαλμοὺς ὑμῶν καὶ θεάσασθε τὰς χώρας, ὅτι λευκαὶ εἰσι πρὸς θερισμὸν ἤδη. Καὶ ὁ θερίζων μισθὸν λαμβάνει καὶ συνάγει καρπὸν εἰς ζωὴν αἰώνιον, ἵνα καὶ ὁ σπείρων ὁμοῦ χαίρῃ καὶ ὁ θερίζων. Ἐν γὰρ τούτῳ ὁ λόγος ἐστὶν ὁ ἀληθινός, ὅτι ἄλλος ἐστὶν ὁ σπείρων καὶ ἄλλος ὁ θερίζων. Ἐγὼ ἀπέστειλα ὑμᾶς θερίζειν ὃ οὐχ ὑμεῖς κεκοπιάκατε· ἄλλοι κεκοπιάκασι, καὶ ὑμεῖς εἰς τὸν κόπον αὐτῶν εἰσεληλύθατε. Ἐκ δὲ τῆς πόλεως ἐκείνης πολλοὶ ἐπίστευσαν εἰς αὐτόν τῶν Σαμαρειτῶν διὰ τὸν λόγον τῆς γυναικὸς, μαρτυροῦσης ὅτι εἶπέ μοι πάντα ὅσα ἐποίησα. Ὡς οὖν ἤλθον πρὸς αὐτόν οἱ Σαμαρεῖται, ἠρώτων αὐτόν μείναι παρ' αὐτοῖς· καὶ ἔμεινεν ἐκεῖ δύο ἡμέρας. Καὶ πολλῶ πλείους ἐπίστευσαν διὰ τὸν λόγον αὐτοῦ, τῇ τε γυναικὶ ἔλεγον ὅτι οὐκέτι διὰ τὴν σὴν λαλίαν πιστεύομεν· αὐτοὶ γὰρ ἀκηκόαμεν, καὶ οἶδαμεν ὅτι οὗτός ἐστιν ἀληθῶς ὁ σωτὴρ τοῦ κόσμου ὁ Χριστός. (ΕΚΛΟΓΑΔΙΟΝ)

οι αληθινοί προσκυνητές θα Του αποδώσουν λατρεία πνευματική και αληθινή. Τέτοιους προσκυνητές ζητεί ο Πατέρας. Ο Θεός είναι πνεύμα και οι προσκυνητές Του πρέπει να Του αποδίδουν λατρεία πνευματική και αληθινή. Δεν περιορίζεται σε τόπο η λατρεία του Θεού, αλλά απλώνεται παντού η επίγνωση της Θείας Χάρης. Δεν οικειοποιούνται πια Ιουδαίοι και Σαμαρείτες τα σύμβολα του νόμου. Όχι πια σκιά του νόμου και λατρεία και Σάββατα, που έχουν διαψευσθεί. Οι προσκυνητές θα πρέπει να Του προσφέρουν λατρεία αληθινή.

Του λέει η γυναίκα: Ξέρω, ότι έρχεται ο Μεσσίας που λέγεται Χριστός. Όταν έρθει Εκείνος, θα μας τα φανερώσει όλα. Η πόρνη φέρνει στο στόμα της τις Θείες Γραφές. Μεσσίας σημαίνει ο αλειμμένος. Για τούτο η γυναίκα λέει, προσδοκώ τον αλειμμένο, Αυτόν που η σάρκα Του θα αλειφθεί με τη Θεότητα. Εκείνος, όταν έρθει, θα μας τα φανερώσει όλα. Της λέει ο Ιησούς, **εγώ που σου μιλώ είμαι**. Μεγάλα και παράδοξα θαύματα. Αυτό που σε πολλούς αποστόλους έκρυψε, στην πόρνη αποκαλύπτει φανερά.

Ετο μεταξύ έρχονται οι μαθητές και Τον βρίσκουν να μιλά με τη γυναίκα. Απόρησαν, που μιλούσε με γυναίκα. Εκείνη όμως άφησε τη στάμνα της και πήκε στην πόλη. Άφησε τη στάμνα της, γιατί γέμισε με τα ζωντανά νερά και αφού πήκε, φώναξε στους πολίτες: Ελάτε να δείτε κάποιον, που μου είπε όλα όσα έκανα. Μήπως είναι αυτός ο Χριστός; Πόρνη με συνείδηση αποστόλου, που έγινε από τους αποστόλους πιο δυνατή. Γιατί οι απόστολοι περίμεναν να συμπληρωθεί ολόκληρη η Θεία Οικονομία και τότε άρχισαν τ' αποστολικά τους κηρύγματα. Η πόρνη όμως, πριν από την Ανάσταση, ευαγγελίζεται το Χριστό. Κι από την πόλη εκείνη των Σαμαρειτών πίστεψαν σ' Αυτόν πολλοί.

Ας μιμηθούμε κι εμείς τη Σαμαρείτισσα. Ας συνομιλήσουμε με το Χριστό, γιατί και τώρα στέκεται ανάμεσά μας και μας μιλά με το στόμα των προφητών και των αποστόλων. Ας Τον ακούσουμε και ας Τον πιστέψουμε. Κι αφού ευαρεστήσουμε, να επιτύχουμε τα αιώνια αγαθά με τη χάρη και τη φιλανθρωπία Του.

Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, απόσπασμα από την ομιλία 'εις την Σαμαρείτιν, και εις τὸ, «Έρχεται ὁ Ἰησοῦς εἰς πόλιν τῆς Σαμαρείας, λεγομένην Συχάρ»', Migne P. G.

Κυριακή της Σαμαρείτιδος

“*Ἐν Πνεύματι καὶ Ἀληθείᾳ*”(*), του πρωτ. Αλεξ. Σμέμαν



Απαντώντας ο Χριστός στη Σαμαρείτισσα λέει, ότι η προσκύνηση (του Θεού) γίνεται “*ἐν πνεύματι καὶ ἀληθείᾳ*”. Με άλλα λόγια, όχι με φόβο και στα τυφλά, όχι με αγωνία και στενοχώρια, αλλά με γνώση και ελευθερία, με ελεύθερη επιλογή και αγάπη.

Τώρα στην καρδιά της θρησκείας, δε βρίσκεται ο νόμος, η υποταγή, η συνταγή, αλλά η αλήθεια: “*γνώσεσθε τὴν ἀλήθειαν καὶ ἡ ἀλήθεια ἐλευθερώσει ὑμᾶς*”(Ιω. η΄, 32). Στην καρδιά της τώρα βρίσκεται η διαδικασία της αναζήτησης: “*ζητεῖτε, καὶ εὐρήσετε*” (Ματθ. ζ΄, 7). Όχι καθησυχασμός, αλλά δίψα: “*μακάριοι οἱ πεινῶντες καὶ διψῶντες τὴν δικαιοσύνην*” (Ματθ. ε΄, 6). Όχι δουλεία, αλλά ελευθερία: “*οὐκέτι ὑμᾶς λέγω δούλους, ὅτι ὁ δούλος οὐκ οἶδε τί ποιεῖ αὐτοῦ ὁ κύριος*” (Ιω. ιε΄, 15). Όχι φιλονομία, αλλά αγάπη: “*ἔλεον θέλω καὶ οὐ θυσίαν*” (Ματθ. θ΄, 13). “*ἐντολὴν καινὴν δίδωμι ὑμῖν ἵνα ἀγαπᾶτε ἀλλήλους, καθὼς ἠγάπησα ὑμᾶς ἵνα καὶ ὑμεῖς ἀγαπᾶτε ἀλλήλους*” (Ιω. ιγ΄, 34).

Τὰ λόγια αυτά* είναι μια αιώνια χειρονομία περιφρόνησης κάθε εἰ δ ὠ λ ο υ.

(από το βιβλίο: ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ, εκδ. Ακρίτας)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) Π Α Ρ Α Κ Λ Η Σ Η ΠΡΟΣ ΤΗ ΘΕΟΤΟΚΟ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Καθημερινά θα τελείται στο Ναό μας **ΠΑΡΆΚΛΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΕΡΓΙΑ ΘΕΟΤΟΚΟ** υπέρ των μαθητών που διαγωνίζονται στις Πανελλήνιες και ενδοσχολικές εξετάσεις από 19/5 έως 26/6 και ώρα 6:30μ.μ.

2) ☩ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ Ε. Φ. Α. ☩

Η Ενοριακή Φιλόπτωχος Αδελφότητα διοργανώνει Ημερήσια Προσκυνηματική Εκδρομή **στην Παναγία Γάλαξα στο Γαλαξίδι και στην Ι. Μ. Μακαριωτίσσης στη Δομβραίνα Βοιωτίας**, τη Δευτέρα 10 Ιουνίου 2013. Ώρα αναχώρησης 7:30π.μ. από τον Άγιο Νικόλαο. Τιμή εισιτηρίου 25 €.

3) ☩ ΙΕΡΑ ΔΕΥΡΥΠΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ ☩

Την Τρίτη 11 Ιουνίου 2013, 8:30μ.μ. - 12:30π.μ. θα τελεστεί στο Ναό μας **ΙΕΡΆ ΔΕΥΡΥΠΝΙΑ** επ’ ευκαιρία της Αποδόσεως του Πάσχα. Σας περιμένουμε με **Α ν α σ τ ἄ σ ι μ η χ α ρ ἄ**.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr, ΙΕΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

Κυριακή της Σαμαρείτιδος